

呼和浩特市取消和下放市本级行政权力事项2016项

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 1

月25日,记者从呼和浩特市政府了解到,2020年,呼和浩特市狠抓改革创新和任务落实,推动法治政府建设向纵深发展。法治政府建设144项工作任务,除职能不涉及1项和需要顶层设计推动完成1项外,其他项目已全部完成,呼和

浩特市入选中国地方政府效率“百高市”。

2020年,呼和浩特市依法全面履行政府职责,持续优化营商环境,取消、下放市本级行政权力事项2016项,保留市本级行政权力事项3834项,压减44%,企业开办时间压减至1个工作日,工程建设项目审批时间压减至

90个工作日内。深入推进政府立法工作,全市法规规章草案公开征求意见率达到100%。提升行政决策法治化水平,制定公布2020年度市政府重大行政决策事项目录,严格执行公众参与、咨询论证、合法性审查、集体讨论决定、公布结果等重大行政决策制定程序。坚持严格

规范公正文明执法,在全区率先编制了呼和浩特市行政许可、依申请行政确认、行政强制措施、行政处罚、行政强制执行、行政征收等6张通用流程图。强化对行政权力的制约和监督,全面推进政府信息公开,主动公开政府信息4573条,各部门共收到信息公开申请187件,

答复率100%。依法有效化解社会矛盾,全市已建成10家旗县区级、76家乡镇(街道)级、616家村(社区)级标准化矛盾纠纷化解联合服务中心。

下一步,呼和浩特市将扎实开展执法司法领域专项整治,持续优化营商环境,不断提升依法行政能力,下大力解决群众急

忧愁盼,全力推进法治政府建设。尤其是要加快解决执法司法领域突出问题,大力开展执法不公突出问题及优化司法环境、严肃纪律作风强化政法队伍建设、违规违法减刑假释暂予监外执行3项专项整治,同时开展市委巡察基层派出所反馈问题专项整治。

接诉即办 首府持续强化 交通运输 市场监管

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 1月21日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市交通局了解到,呼和浩特市交通局持续推进“12345”“接诉即办”,强化交通运输市场监管,除了要建立健全群众监督、有奖举报机制,还要对群众不认可、不满意事项发回重办。

据了解,举报投诉查处中心每日将统一对“12345”、“12328”及“2212328”来电来访汇总整合,按照“谁主管谁负责、谁审批谁监管”原则,精准分类、快速“派单”、按责转办,采取“一事一议”的方式,明确办结诉求事项标准、程序、时限。同时对“挂账”和未按时解决的诉求通过书面督办、现场督办等方式持续跟进;承办单位部门反馈办理结果后,举报投诉查处中心要通过电话回访、实地检查等方式核查诉求事项办结情况,对群众不认可、不满意事项要发回重办。

下一步,市道路运输管理局要与公安、城管等部门建立打击非法营运长效机制,每月至少组织一次联合集中整治,每周以分局为单位至少开展一次突击打击,人员、时间、区域要随机安排同时建立重点区域全时段定点值守、巡查检查制度,各执法单位和机关纪委等部门要建立举报投诉线索核查响应机制,依法严厉打击交通运输领域违法违规违纪行为。



赛罕区有了社区年货节

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 水果、坚果、饮料、糖果一应俱全,竟然还有螺蛳粉等“重口味”年货……1月20日开始,赛罕区人民路街道办事处联合赛罕区融媒体中心、呼和浩特市生活加油站,在仕奇社区举办了主题为“欢乐一站购,把爱带回家”年货节活动。

优质水果、糖果、干货、饮料、春联、灯笼、火锅底料、螺蛳粉、保健品近千种

商品,居民三三两两,结伴而来(如图)。“相比于去大超市扎堆聚集购买,我更愿意享受这种在家门口买年货的方式,出门走上几百米,就能购买种类多样且价格实惠的商品服务,省心省力,”社区居民黄女士对社区年货节赞不绝口。

据仕奇社区工作人员介绍,由于疫情原因,居民不便出门扎堆购买,社区推出“网上购买,线下提货”的新型购买方式,居民

只需要扫码进入呼市生活加油站公众号商城就可以购买心仪的商品,同时年货节还采取线下张贴海报、布置活动会场的方式,在活动入口设置测温登记处,为社区居民提供咨询和宣传等各项服务,此次活动将持续到2月11日之前,并且将持续在网络上、小区里进行宣传,社区欢迎辖区内广大居民一起来社区逛年货节,避免人流聚集,在家门口囤年货。

首府构建互联网+智慧体育服务平台

本报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)

近年来,伴随着呼和浩特市体育锻炼人群日益增长的需求和供给不平衡,赛事、场馆、教练资源的共享推广程度低、信息不畅的问题较为突出,体育健身人群与体育资源的匹配急需进一步优化。呼和浩特市作为自治区首府城市,场馆规模大,健身人群众多且需求多样,在5G、物联网、云计算、人工智能等新兴技术兴起的大环境下,建立一个全民共享的智慧体育平台,提高体育部门的综合管理水平和公共体育服务能力,促进体

育信息化的全面发展,已成为一项紧迫的任务。

1月21日,智慧体育综合服务平台推介说明会在呼和浩特召开。目前,该智慧体育平台已全面上线运营。该平台将发布体育部门的政策、规定、措施、办法,提供优质的体育新闻、人物传记、体育人才资源及体育行业动态;提供体育场馆场地导航,健康计步,运动数据统计及大数据汇总展示;为市属和社会体育场馆提供预订、会籍管理、运营管理、场馆综合智能化服务;为各体育协会、俱乐部及体育相关企业提供赛事发布、

赛事报名、数据统计、赛事保险及相关金融服务;为个人用户提供健康指导、运动处方及体育教学、咨询服务。

呼和浩特市体育局局长史荣恩表示,该平台的服务功能将促进全市场馆资源、赛事活动资源、体育人才资源整合,促使场地预订更加便捷、参与赛事活动更加简单,健身群众可以自由地选择健身的时间和场地,通过平台方便的找到教练资源,得到适合的运动场地推荐,实时记录数据,并得到专业的分析指导,实现线上线下有效的沟通。

雷碧霞携酱腌菜 加入本报“幸福来敲门”公益活动

本报讯(北方新报正北方网记者 王利军) “创业初期我一穷二白,举步维艰,在我最困难的时候,获得阿里巴巴提供的20万元无息创业贷款,让我渡过了难关。北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量正在开展的‘2021,让幸福来敲门!’暖心公益行动给我再次创造了一个感恩的机会,我愿意用自己的微薄力量助力该活动,一起用行动敲开人与人之间守望相助的幸福之门。”1月24日,鄂尔多斯市女企业家雷碧霞给本报打来电话称,她将捐赠40礼盒装价值4000元的酱腌菜,用来慰问那些防疫医护人员和志愿者以及无法回家的基层工作者等,让爱在他们的舌尖流淌。

雷碧霞是一个颇有传奇色彩的女人。她在14岁生了一场大病花光了家里积蓄,17岁时父亲因病去世,21岁嫁给了大她15岁带着3个娃的农村汉子。生活最艰难的时候家里连卫生纸也买不起,但奇就奇在,这个只有小学文化、没有本钱的女人,最后不仅自己创业当了老板,还带着其他贫困户一起脱了贫。

2018年,46岁的雷碧霞在优秀贫困创业女性大赛“魔豆妈妈”中入选内蒙古十佳“魔豆妈妈”创业者,获得政府奖金4万元。同年底,她又入选全国20强“魔豆妈妈”,获得阿里巴巴提供的20万元无息创业贷款,以及创业项目孵化资源并对接企业家导师等帮扶。

如今,她是内蒙古雷大姐食品有限责任公司的当家人。走出困境的雷碧霞时刻不忘感恩。2020年疫情期间,她向当地47个部门以及在街道抗击疫情一线的值班人员捐赠了价值10多万元的酱腌菜。

雷碧霞想通过记者转达,2021年,希望幸福来敲门,愿所有自强不息的人都能够心想事成。

让幸福
2021来敲门

北方新报 阿里巴巴 天天正能量



雷碧霞将捐赠品装进礼盒